
του Δημήτρη Σταμούλη

Σε υποχώρηση οδηγήθηκε η κυβέρνηση μετά την απεργία πείνας των κρατουμένων στην Αμυγδαλέζα, που
ζητούσαν την απελευθέρωση τους. Η απεργία ξεκίνησε στις 17 Νοεμβρίου μετά τον θάνατο του
πακιστανού μετανάστη Μοχάμεντ Ασφάκ. Σύμφωνα με δηλώσεις κρατουμένων, αστυνομικοί της
Διεύθυνσης Αλλοδαπών που επισκέφθηκαν το στρατόπεδο συγκέντρωσης την Παρασκευή τους
υποσχέθηκαν πως εντός πέντε ημερών θα απελευθερωθούν όσοι έχουν ξεπεράσει το 18μηνο κράτησης.
Επίσης πώς θα υπάρχει ιατρική φροντίδα σε 24ωρη βάση, χρήση κινητών χωρίς απαγορεύσεις, ενώ θα
σταματήσει κάθε ρατσιστική συμπεριφορά. Οι κρατούμενοι μετανάστες δήλωσαν πως θα αναστείλουν την
απεργία για 5 μέρες, μέχρι να αποδειχθεί ότι η κυβέρνηση θα υλοποιήσει τις δεσμεύσεις της.

Για τις μεσαιωνικές συνθήκες κράτησης στην Αμυγδαλέζα, μίλησε στο Πριν ο Σαντάντ Ουλζαμάν. Ο
Σάνταντ Ουλζαμάν ελευθερώθηκε την Πέμπτη ύτερα από 24 μήνες και 17 μέρες κράτησης και μας έδωσε
πληροφορίες για το θάνατο του Μοχάμεντ Ασφάκ και τις συνθήκες διαβίωσης.

«Δεν του έδιναν φάρμακα, ούτε νοσοκομείο τον πήγαν. Τον Απρίλιο του 2014 ολοκληρώσαμε
το δεκαοχτάμηνο της κράτησης και οι αρχές προχώρησαν σε παράταση της κράτησής μας.
Γι’ αυτό το λόγο κάναμε απεργία πείνας, με την υγεία του Ασφάκ να χειροτερεύει. Κάθε φορά
που λέγαμε στους αστυνομικούς πως είναι άρρωστος αυτοί μας έλεγαν πως είναι καλά. Τον
Ιούνιο του 2014 στην Κόρινθο ο Μοχάμεντ Ασφάκ χτυπήθηκε πολύ άσχημα από τους φύλακες
του στρατοπέδου. Μετά την τριήμερη απεργία πείνας στην Κόρινθο μας μετέφεραν
τιμωρητικά στην Αμυγδαλέζα. Τις τελευταίες μέρες της ζωής του ο Ασφάκ δυσκολευόταν
ακόμα και να περπατήσει και παρακαλούσε για βοήθεια, αλλά πάλι του είπαν πως δεν μπορούν
να βοηθήσουν οι υπεύθυνοι του στρατοπέδου της Αμυγδαλέζας. Οι συγκρατούμενοί του τον
πήγαμε όλοι μαζί λιπόθυμο στους φύλακες και τελικά έφεραν ασθενοφόρο. Οι αρχές δεν μας
είπαν πως πέθανε μέχρι και τις 14 Νοεμβρίου. Όταν το μάθαμε καταλάβαμε πως μας
θεωρούνε ζώα. Ούτε καν μας ενημέρωσαν κι έτσι ξεκινήσαμε απεργία πείνας».
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